

В Невшателе надеются на Азербайджан | Petroplus: les Azerbaïjanais entrent en matière sur une reprise de Cressier

Author: Людмила Клот, [Невшатель](#) , 31.01.2012.



Нефтеперерабатывающий завод в Крессье, 2006 г. (© www.fotocommunity.de)

Станет ли государственная нефтяная компания Азербайджана Socar новым владельцем нефтеперерабатывающего завода в Крессье, которому иначе грозит закрытие после банкротства Petroplus?

| Ils sont prêt à étudier sérieusement le dossier de raffinerie neuchâteloise menacée par les

problèmes financiarises de Petroplus.

Petroplus: les Azerbaïjanais entrent en matière sur une reprise de Cressier

НПЗ в Крисье – это часть обрушившийся в начале года империи Petroplus Holdings AG, крупнейшей независимой нефтеперерабатывающей компании в Европе. В середине января компания Petroplus была вынуждена объявить о дефолте по долговым обязательствам на 1,75 млрд. долларов. В декабре кредиторы заморозили кредитные линии Petroplus на 1 млрд. долларов, в результате чего компания не смогла закупать нефть для переработки и была вынуждена закрыть три НПЗ в Европе.

На прошлой неделе Petroplus объявила о возможной программе на будущее: продать НПЗ во Франции, Бельгии и Швейцарии, но при этом продолжить работу в Великобритании и Германии. В Европе на ее предприятиях трудятся больше 2500 человек, и пока неясно, скольким из них удастся сохранить рабочие места.

Швейцарский завод, которому грозит закрытие, расположен на 74 гектарах земли в местечке Крисье неподалеку от Невшателя. Он был пущен в эксплуатацию компанией Shell в 1966 году, а в мае 2000 выкуплен Petroplus. Его мощность переработки составляет 68 тысяч бареллей сырой нефти в день. Завод вырабатывает примерно 25% всей нефтепродукции, производимой в Швейцарии. Здесь трудятся 260 человек, которые, из-за банкротства и заморозки фондов Petroplus, еще не получили зарплату за январь (по швейцарским меркам, возмутительный нонсенс).

Руководство Невшателя сейчас активно ищет покупателя на это предприятие. Оно воспользовалось прошедшим в Давосе заседанием Всемирного экономического форума, чтобы связаться с заинтересованными лицами Азербайджана. Страна, в которой история нефтедобычи восходит к 1847 году, стала настоящим экспертом во всем, что касается черного золота.



Президенты Азербайджана Ильхам Алиев и Украины Виктор Янукович в Давосе, на семинаре ВЭФ, посвященного будущему Евразии (Keystone)

В Давосском форуме принимал участие президент республики Ильхам Алиев, были там и глава группы Socar (State Oil Company of Azerbaijan) Ровнаг Абдуллаев, и глава швейцарского филиала, компании Socar Trading Валерий Головушкин. Как пояснил последнему газете Tribune de Genève: «Мы серьезно изучим досье нефтеперерабатывающего завода в Крисье. Член кантонального совета Невшателя Тьерри Грожан связывался со мной, но я был в поездке, принимал участие в

Давосском форуме. Как только вернусь, мы обсудим этот вопрос».

«Бывший глава швейцарского филиала другого российского гиганта, Lukoil, Валерий Головушкин плавает в нефтяных кругах, как рыба в воде, - комментирует газета. - Но он не желает давать невшательцам ложных надежд». Нефтеперерабатывающие заводы малорентабельны, открывает она секрет. По оценкам Европейской комиссии, 18 из 104 НПЗ Европы находятся под угрозой закрытия. За три года чистая прибыль нефтепереработки значительно упала. А сами сооружения очень дороги в обслуживании. Остается лишь просчитать, станет ли астрономическая цена ликвидации НПЗ и очистки места после ее сноса ниже, чем продолжение ее эксплуатации.

Во всяком случае, даже такой, размышляющий, интерес группы Socar к Крисье - это хорошая новость, считает швейцарская пресса. Швейцарская сторона могла бы провести экспертизу своего завода, а также и НПЗ в Колломбэ, в кантоне Вале. Для страны продолжение работы этих двух предприятий просто-напросто важно для собственного энергетического обеспечения. А запросы Швейцарии в этой области растут вместе с экономическим развитием страны и увеличением числа жителей.

На прошлой неделе, в рамках глобального политического планирования до 2015 года, Федеральный Совет подчеркнул, что «потребности в энергии и природных ресурсах идут на увеличение. Отсюда следует, что необходимо развивать, в национальном и международном масштабах, возможности длительного и эффективного использования имеющихся ресурсов, сохраняя окружающую среду».

Как известно, после ядерной катастрофы в Фукусиме Швейцария приняла историческое решение до 2035 года, полностью отказаться от использования атомной энергии и [закрывать существующие АЭС](#). Поэтому особенно важно сохранить все другие источники энергии - а среди них черное золото и газ уже сейчас покрывают половину основных энергетических потребностей Швейцарии. И треть импортированного бензина родом из Азербайджана. В Женеве уже три года работает государственная нефтегазовая компания Азербайджана Socar Trading - мировой лидер в торговле азербайджанской нефтью (1 миллион баррелей в день). Socar Trading продала на 19 миллиардов долларов нефти из Азербайджана в 2010 году.

В ноябре 2011 года нефтегазовая компания Socar подписала с американской нефтеперерабатывающей компанией ExxonMobil договор о покупке сети автозаправочных станций [Esso в Швейцарии](#). Всего 172 автомобильные заправки, а также маркетинговая служба по оптовым продажам топлива Industrial & Wholesale, завод по производству сжиженного газа в баллонах в Ванген-бай-Ольтен (Цюрих) и фирма Deville Mazout Sarl в Женеве перейдут в азербайджанские руки в третьем триместре 2012 года.

[socar](#)

Статьи по теме

[Азербайджан покупает автозаправки Esso в Швейцарии](#)

[Женева - любимый город "наших" первых дам](#)

[Ильхам Алиев приезжает в Берн](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/12916>